

КРАСНЫЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 96 (888) Суббота, 16 мая 1948 г. Цена 23 коп.

Колхозы могут и должны вести весенний сев более высокими темпами, чем они ведут сейчас. Нынешняя весна не только запоздала, она вместе с тем скоротечная. Дорог каждый день, каждый час.

Восточные районы могут и должны сеять быстрее

Сводка с посевного фронта принесла радостную весть. На 10 мая колхозы и крестьянские хозяйства засеяли артельными культурами на 4 миллиона гектаров больше, чем на то же число в прошлом году. Это тем более показательно, что последние работы в большинстве районов начались значительно позднее прошлого года. Достигнутый успех не случаен. Он свидетельствует о возросшей силе колхозного строя и является плодом результатов претворения в жизнь исторически решенных задач аграрной революции. Он является плодом успешного осуществления в жизни исторически решенных задач аграрной революции. Он является плодом успешного осуществления в жизни исторически решенных задач аграрной революции.

О ходе тракторных работ в МТС области на 10 мая (Обзор за первую декаду)

В течение первой декады мая в полевые работы включились все МТС. Однако производительность тракторного парка большей частью МТС была еще очень низкой. В социалистическом соревновании на весенних полевых работах первое место занял коллектив Угличской МТС (тракторист тов. Турганов, заместитель директора по вычитке тов. Розен). Эта МТС на каждый 15-сильный трактор выработала за 39 гектаров, выполнив при этом план тракторных работ на весенний период на 32 процента, в том числе тракторного сева на 37 процентов, что соответствует установленной графике.

В течение первой декады мая в полевые работы включились все МТС. Однако производительность тракторного парка большей частью МТС была еще очень низкой. В социалистическом соревновании на весенних полевых работах первое место занял коллектив Угличской МТС (тракторист тов. Турганов, заместитель директора по вычитке тов. Розен). Эта МТС на каждый 15-сильный трактор выработала за 39 гектаров, выполнив при этом план тракторных работ на весенний период на 32 процента, в том числе тракторного сева на 37 процентов, что соответствует установленной графике.

МТС—сила, решающая успех сева

Водитель трактора АТЗ-ПАТИ Дмитрий Пыбин из Корнянской МТС тщательно проверил свою машину перед севной, сев за раз. С этого момента он почти не сходил с трактора. Оставив машину его только для того, чтобы заправить бак горючим, налить в радиатор воды. Даже обедать в борозде, по и в это время машина продолжала работать. Его вез сменили. Во вторую половину дня трактор также работал безостановочно. К концу смены, обмыв площадь, утешки составил, что вышло 12 гектаров. Это — в два раза больше нормы.

Вот почему внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов восточных районов должно быть сосредоточено сегодня на быстрейшем выполнении плана сева, на повышении качества полевых работ.

В колхозе „Рассвет“ звено держит свое слово

На квартиру к земледельцу Аппе Евгеньеву из Назарово рано утром пришел секретарь местной партгруппы и председатели колхоза. Они поздравили его с награждением орденом Трудового Красного Знамени, пожелали им новых успехов. Этот день в семье Назаровых остался незабываемым на все годы. Простая русская крестьянка получила высокую награду за свой самоотверженный труд по выращиванию высоких урожаев.

Вечером бригады, подсчитав этот трудовой день, сообщили на производственном совещании, что пахари выполнили нормы на 125 процентов, борошники — на 110 процентов. На каждой паре лошадей за день вышло по 1,2 гектара в среднем. Инспектор по качеству не имел претензий к работникам на пахоте, бороновании, подкормке. Только одно замечание: — В звене Аппе Евгеньевны работа шла ускоренно.

В Шатурском районе график весеннего сева за первую декаду выполнен лишь на одну треть. Почти 2000 гектаров в районе ожидают в пахоту. Средний выработка пахоты составила всего 15 гектаров. Самые высокие показатели работы — в Угличской МТС. Здесь выработка пахоты составила всего 5-6 гектаров. Директор МТС т. Смирнов и его заместитель по политической части т. Поповичев утратили чувство партийной ответственности за порученное им дело. Они не требуют с механизмов правильного технического обслуживания бригад, мирятся с многочисленными простоями машин из-за поломок и аварий.

Эти факты показывают, что партийные организации ряда восточных районов слабо возмущаются сорванным графиком работ, глубоко не анализируют в экономичности МТС. Крайне и обильные комитеты партии, районные ВКП(б) обязаны разбираться с состоянием дел в отставших МТС и принять меры в безусловном выполнении смешанных норм трактористов.

Качество работ—в центре внимания

КОЖЕННИКОВО. (По телефону от наш. корр.). Больше и серьезнее обязательство приняла на себя в этом году члены колхоза «Завезы Ленин», Попово-Пороховского сельсовета. Посевную площадь в колхозе решено увеличить на 200 гектаров, получить средней урожай ржи на всей площади не менее 100 пудов, овса — на 120 пудов, а на участках высокого урожая — на 180 пудов зерна с гектара.

Партийный актив разъясняет Указ правительства

ПЫШКИНО-ТРОИНСКОЕ. (По телефону). В колхозах Пышкино-Троицкого района партийный актив и агитаторы разъясняют колхозникам Указ Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства.

Сейчас, в решающие дни весеннего сева, задача механизаторов всеми мерами способствовать ускорению темпов весенних полевых работ. Простоя машины — преступление перед государством, перед советским народом. Они вынуждают себя заглянуть сева, а значит и снизить урожайность. Наша область получила от государства в этом году немало новых машин. У нас есть и замечательные механизаторские кадры. Дело за руководителями МТС и районами. Требуется значительно улучшить техническое обслуживание тракторных бригад с тем, чтобы добиться оптимальной ликвидности причин, вызывающих простои тракторов, и не только добиться, а предупредить простои их.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В борьбе за высокий урожай

Колхозники и колхозницы колхоза имени артема имени Тельмана...

конечное изучение товарища Сталина, проведенном докладом о международном положении...

Партийная организация колхоза имеет свою организационную и массово-политическую работу...

В апреле и в первую декаду мая на партийных собраниях коммунисты...

Пару с этим на партийном собрании были также обсуждены вопросы об организации социалистического соревнования...

Сейчас коммунисты и агитаторы выезжают колхозники Указа...

Н. БУХОВ

Заводующий организационным отделом Чинского района ВЛКСМ

Завтра в Томске проводится День леса

Беседа с заместителем председателя Томского горисполкома тов. Еворовым...

Говоря «Красное Знамя» своевременно правильно поставил вопрос об охране города и охране окружающей территории...

Критика неравных руководителей организации, которым вменяла работа об охране города и охране зеленых насаждений...

Трудящиеся Томска через областную печать высказали пожелание провести День леса горисполкомом...

В общегородском собрании по этому поводу приняли участие школьники, комсомольцы, студенты...

Друг должен получить от своих первых шагов — школьника и комсомольца. Говорит и первая задача области...

Все оживленные деревья должны немедленно засаживаться. На канализационной канализации посылка большого количества веревочных брусков...

Организовано проведение Дня леса Угренской районской лесхозом...

Из решения исполкома Томского городского Совета депутатов трудящихся от 12 мая с. г.

Полужурная интима, выпущенная газетой «Красное Знамя»...

Президиум комиссии в сущности срок разработать план проведения Дня леса...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

На решающих участках севка

Еще до начала весеннего сева партийная организация колхоза имени Сталина...

Полтора дня соревнования за вторую вытисненку мая, проведение колхоза...

Секретарь парторганизации тов. Шенников установил контроль за выполнением плановых заданий...

Авангардная роль коммунистов на севе и массово-политическая работа...

Личный пример коммунистов

Одним из лучших колхозов в Зырянском районе по праву считается колхоз имени Шенникова...

Секретарь парторганизации колхоза тов. Асанин организовал массово-политическую работу в бригадах...

Член ВЛКСМ тов. Лавин в 1947 году работал бригадиром полеводческой бригады...

Авангардная роль коммунистов на севе и массово-политическая работа...

В областном радиокомитете

Переходя для студентов в летний лагерь Томска тысячи юной и зрелой ребят...

Ленини по радио для крестьян. Томский областной радиокомитет...

В мае, когда в лагерь этого года у микрофона выступил профессор Кузнецов...

Учавшие 7-х классов держат 10 экзаменов, но их 8 устных. Первый экзамен — письменный по алгебре...

Строительство и ремонт колхозных мельниц, крупорушек и маслобоек

В Шегарском районе начато строительство новых и капитальный ремонт старых мельниц, крупорушек и маслобок...

Машинно-тракторные станции равны началу провозить ремонт механического оборудования и двигателей...

Великий гуманист

(К 50-летию со дня рождения Алишера Навои)

15 мая Советская страна торжественно отмечает знаменательную дату в истории мировой культуры...

Произведениям на родном тюркском (старотюркском) языке в то время, когда в письменной литературе тюркских народов...

Низам-ад-Дин Алишер, прозванный Навои (его эпитет «Мелодичный»), родился в Герате...

Величайшим произведением Навои в котором он в наиболее полной форме воплотил идею гуманизма...

Справедливость, его борьба с феодалами не только знала победный успех...

Алишер Навои выразил в образе Фархада тюркский характер и тюркский дух народа...

Лейла и Меджнун стали жертвами варварских условий общественной жизни...

Народ и горюлам там расцвет. Из справедливости есть, где гнет нет!

В той же поэме Навои создал прекрасный образ женщины...

В поеме «Лейла и Меджнун» Алишер Навои воспел гимн человеку, славе и величии его разума...

Творения светило — человек. Проглянь сила — человек! — так говорит один из героев его поэмы.

Алишер Навои в этой поэме поставил вопрос о личном счастье и общественном счастье...

Силезь тебе капелькой жемчужной, Их не разлит, надышны все трудней...

К областной художественной выставке

На днях в помещении областной выставки открывается областная художественная выставка...

Художница В. П. Котова работает над портретами наших детей...

Основываясь на решениях ЦК ВЛКСМ по идеологическим вопросам, художники...

Членами Томского союза художников работали за два с половиной года...

Трое лучших художников нашего колхоза Г. Г. Чураков, Б. И. Кутузов и Г. И. Ковалев...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1946 года № 624...

Сроки проведения экзаменов в школах

Экзамены на аттестат зрелости проводятся в средних школах в период с 20 мая по 25 июня...

20 мая. Письменное испытание по алгебре проводится 24 мая...

Выпускные экзамены в 4-х классах проводятся по русскому языку...

В 8-х и 9-х классах проводится по 8 испытаний в 20 календарных дней...

Учавшие 7-х классов держат 10 экзаменов, но их 8 устных...

Учавшие 7-х классов держат 10 экзаменов, но их 8 устных...

Совещание работников детских домов

ПАРБЕЛЬ (От сиб. корр.). В районном центре состоялось инструкторско-методическое совещание работников и воспитателей Парбельского и Новосельского детских домов...

Совещание обсудило вопросы о подготовке воспитанников детских домов...

Лейла и Меджнун стали жертвами варварских условий общественной жизни...

его борьба с безнравственностью и формализмом приобретает особое значение...

Низам-ад-Дин Алишер, прозванный Навои (его эпитет «Мелодичный»), родился в Герате...

Отмеча 500-летний юбилей Алишера Навои мы отмечаем величайший рост узбекской культуры...

В поеме «Лейла и Меджнун» Алишер Навои воспел гимн человеку, славе и величии его разума...

В годы советской власти, когда выросла в зарюна дружба между народами нашей страны...

Алишер Навои в этой поэме поставил вопрос о личном счастье и общественном счастье...

Почему был великий Навои? Потому что великий Навои, «Фархад и Ширин» кто знает, тот в Фархаде Алишера узнает...

Творения светило — человек. Проглянь сила — человек! — так говорит один из героев его поэмы.

В поеме «Лейла и Меджнун» Алишер Навои воспел гимн человеку, славе и величии его разума...

Алишер Навои в этой поэме поставил вопрос о личном счастье и общественном счастье...

Силезь тебе капелькой жемчужной, Их не разлит, надышны все трудней...

Силезь тебе капелькой жемчужной, Их не разлит, надышны все трудней...

Конверсия государственных займов

Конверсия (обмен) государственных займов, а также свидетельства обменяемых облигаций на получение специальных вкладов и облигаций, выданных в обмен на облигации, производится на основании постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 декабря 1947 года «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары».

Конверсия государственных займов осуществляется тем, что основная сумма государственного долга сокращается в годы войны, когда покупательная сила рубля значительно снижалась, а погашались эти долг будет после проведения денежной реформы покупательной рублем.

Обмен облигаций прежних займов совершается в три раза обмен государственного долга и является его соответствием с возможностью покупательной способности полученных советских денег.

Для обмена облигаций государственных займов, свидетельства государственных займов, свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада, а также обмена облигаций государственных займов на облигации, приобретенные кооперативными организациями и колхозами, Советом Министров СССР от 21 февраля 1948 года выпущен Государственный 2-процентный заем на сумму 39 миллиардов рублей сроком на 20 лет — с 1 января 1948 года по 1-е января 1968 года из двух выпусков — выходящих и промежуточных.

Облигации займа выкупаются достоянием в 1.000, 200, 100, 50 и 25 рублей. Облигации достоянием в 1.000 руб. погашаются собой пять двухрублевых облигаций первой серии с пятилетним сроком, а облигации достоянием в 100, 50 и 25 рублей являются равными частями двухрублевых облигаций. Не облигациям выходящим займа достоянием в 1.000 рублей выплачивается пять выходящих, которые одновременно платят на каждый по номеру, облигациями на облигации по облигации этого выпуска займа достоянием в 100, 50 и 25 руб. выплачивается соответствующая часть (доля) по четверти, одна восьмая) выходящая, выходящая на двухрублевую облигацию.

Выплаты по займу устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей на двухрублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации.

Облигации процентного выпуска дают право на получение процентного дохода со всей нарицательной стоимости облигации.

Как видно из постановления правительства, конверсионный заем выдвигается на 2,2 процента годовых, вместо 4% процентов по прежним займам. На это, в связи с ростом покупательной способности денег, не следует надеяться, получаемых из достоянием от государственных займов.

Кроме того, конверсия государственных займов участвует и в обмене государственных займов в стране. Всего 1 миллиард 300 миллионов штук облигаций разных займов, по которым должно было производиться ежегодно до 40 триллионов, население получает 250—300 миллионов экземпляров облигаций одного займа, по которому будет производиться два триллиона экземпляров в год. Это значительно упомощает аграриев и управляет облигациями на получение и управляет и увеличивает работу сберегательных касс по обслуживанию держателей облигаций государственных займов.

В связи с конверсией возможна обмен облигаций Государственного 2-процент-

ного займа на расчеты три — рублевый займом, подлежащего конверсии, за один рубль полого займа 1948 год обменивается следующими государственными займами:

- а) Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года);
- б) Заем укрепления обороны Союза ССР;
- в) Заем третьей пятилетки (выпуск первого года);
- г) Заем третьей пятилетки (выпуск второго года);
- д) Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года);
- е) Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года);
- ж) Военный заем 1942 года;
- з) Второй военный заем;
- и) Третий военный заем;
- к) Четвертый военный заем;
- л) Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Конверсия по распространяется на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации этого займа остаются в обращении на прежних основаниях, и выплата выходящих по этому займу производится в сроки и в размерах, установленных условиями его выпуска.

На облигации конверсионного займа обмениваются по тем же расчетам свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада в подразделениях от пяти тысяч рублей № 3 и № 4.

Свидетельства, при которых не имеется талонов № 3 и № 4, а также талоны, обремененные от свидетельства, обмен по облигации конверсионного займа не производится.

Поскольку облигации конверсионных займов являются займами не при распределении средств по ним, то при распределении средств облигации отдельными лицами обменивать их не производится.

На облигации конверсионного займа обмениваются облигации государственных займов, приобретенные кооперативными организациями и колхозами, а также облигации (свидетельства), выданные эти организации взамен облигаций.

В Томской области срок проведения обмена установлен с 25 мая по 1 августа 1948 года. Всего предполагается обменять за этот срок конверсионных займов по области на 350 миллионов рублей.

Вся работа по обмену будет проводиться под руководством местных Советов депутатов трудящихся через центральные и районные сберегательные кассы, сберегательные кассы 1-го разряда, а также через предприятия, учреждения, колхозы.

Обмен облигаций и наемной облигации устанавливается с 25 мая, на подготовку в промежуток этой работы хозяйственно-финансовой комиссии на местах районных и городских Советов, финансовым отделам и сберегательным кассам нужно начать работу.

Необходимо тщательно проектировать работу руководителей предприятий, учреждений, представителей сельхозтовариществ и колхозов, вовлечь в эту работу депутатов местных Советов, комиссии добротности государственного займа, комитеты добротности государственного займа, фактатов и общественных организаций.

Современная подготовка к этой важнейшей государственной кампании обеспечит четкое и бесперебойное проведение ее.

И. СТАПОГИН,
Начальник Томского областного управления государственного хозяйства и госфинансов.

Перенимайте опыт мастеров выращивания картофеля

Среди продовольственных культур картофеля занимает видное место. Поэтому овладение искусством выращивания картофеля в Поволжье имеет большое значение. Опыт выращивания картофеля в Поволжье можно перенять, изучая опыт мастеров выращивания картофеля в Томской области.

322 центнера картофеля с гектара

Мария Федорова Борцова из колхоза «17 лет Октября» Томского района, специально организовала артельскую организацию труда в колхозе. Члены своего артели она перевела все, что ей было известно о земледельческой работе, в достижимых пределах знаний своего района, области и страны.

Члены артели хорошо усвоили, что в земледелии правильно будет организован труд, для каждого из них открывается больше возможностей в развитии инициативы.

Мария Федорова повсюду советовала, давала и членов артели чужестранцам, которые выполняли задания и всегда требовала высококачественного выполнения их. Работу артели, состоящего из 6 человек, она поручала таким образом, что они имеют нагрузку в течение всего года.

Заготовка и вывозка местных удобрений, уход за семенами и прополка их, обработка почвы и посев, уход за посевами и уборка урожая — все эти работы выполнялись своевременно артелью. Они обеспечивали также контроль за качеством производимых работ.

Комплексное агрохимическое земледелие, осуществляемое артелью Марии Федоровой при выращивании картофеля, позволило ей в 1947 году добиться урожая по 322 центнера с каждого гектара на площади 4 гектара.

Семена картофеля сорта «Берегиня», которыми производилась посадка, были отобраны с высокоурожайного участка. Тов. Борцова хорошо указывала на посадочный материал в течение всего зимнего периода и соблюдала отпочковку хранения его. Зрелую урожайность картофеля достигли от различных заболеваний.

Перед посадкой семена картофеля были тщательно отсортированы — удалены все мелкие, поврежденные, загнившие клубни. Для посадки были отобраны зрелые, но не более 50—70 граммов клубни.

Большую прибавку урожая дает посев артелью артельскими семенами. Учитывая это, Мария Федорова организовала семеноводческую артель, которая занимается выращиванием и продажей семян картофеля.

Прополку картофеля начали за 30—35 дней до посадки. Оботранный картофель рассаживался в систематическом порядке на стеллажах в два яруса сажен в 2—3 клубня.

Участок, отведенный артели под посадку картофеля, был орошен тротуарным путем на гектаре 222 центнера с посевными в тот же день, боронованием. Предшественник — ржанье.

Агроном Б. ГРИГОРЬЕВ.



Мастер высоких урожаев картофеля, член колхоза «Новая жизнь», Зоркяльцевского сельсовета Томского района, Надежда Ивановна Шаниркова.

Как мы готовим семена

На полях колхоза «Новая жизнь», Зоркяльцевского сельсовета, картофель занимает видное место, ибо колхоз—продовольственный и обязан снабжать трудящихся города этим продуктом в достаточном количестве.

Чтобы дать государству больше картофеля и увеличить доходы колхозников, мы расширяем посевные площади этой культуры и боремся за получение высоких урожаев.

Для получения высоких урожаев одной проблемой является подготовка семян, а другая — получение артельскими колхозниками картофеля.

Семена, который и проращивали, частые броски с аттракциона, аттракцион — все это позволяло мне хорошо освоить артельскую. При выращивании картофеля я старалась применять все, что мне было известно артельскими, способствующее повышению урожайности.

Одним из агрохимических, дающим прибавку урожая, является уход за семенами картофеля и артельскими клубнями. Как мы артельскими клубнями и что получали от этого, я и хочу описать.

Прежде всего мы обратили серьезное внимание на хранение семенного картофеля в сырых условиях. Нам удалось полностью сохранить его от различных болезней.

Зарожившие болезнями и поврежденные клубни при температуре 12 — 15 градусов тепла, требующей для артельских, гниют, от больных клубней заражаются и здоровые. Перед посадкой картофеля для артельских мы применяли специальную обработку, удаляя все зараженные клубни и делая только артельские и крупный сортовой картофеля.

Из существующих приемов мы применяли более удобный, не требующий больших затрат — проращивания на свету.

Клубни, проращиваемые в темноте при температуре 15—16 градусов тепла, в первые 15 дней сажки прорастают. В последующие 20 — 25 дней температура была 10—12 градусов при хорошем освещении.

При этих условиях корни развиваются короткими, но мощными. Чтобы создать эти условия мы внимательно подходили к выбору помещения и хорошо его оборудовали, организовали правильный уход за картофелем в период артели.

Размер помещения, которое проращивало клубни, мы выбрали, исходя из того, что клубни должны были находиться на площади 1 квадратного метра площади можно разместить клубни в 2—3 клубни 80 сантиметров картофеля, а артели нужно было 55 центнеров. Следовательно, нам надо было 55 центнеров, следовательно, в 70 квадратных метров.

Исходя из этих расчетов, в помещении были сделаны решетчатые стеллажи в два яруса, расстояние между которыми было 60 сантиметров. Стеллажи для удобства

Сессия Парабельского райсовета

В Парабели состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела вопросы: о строительстве дорог в районе и о работе Белковского сельсовета.

В течение сессии в течение 10 дней на заседаниях районного Совета депутаты отдало тов. Пашкина, повеления районной критической организации, районного строительства. Было отмечено, что на многих дорогах, мосты нуждаются в капитальном ремонте. План строительства и трудовой участки населения в ремонте дорог по министерствам.

В заключение было заслушан отчет и сельские Советы. Многие из них за последние месяцы, необходимый для строительства мостов. Постоянные дорожные бригады в колхозах не созданы.

Дорожный отдел не обеспечил технической помощью колхозам и артели колхозников, не контролировал выполнения планов дорожного строительства.

По второму вопросу был заслушан доклад председателя Белковского сельсовета тов. Кузнецова.

Работает отметить, что работа сельхозмашины и его поставками комсомольцами значительно улучшилась. За 3 месяца 1948 года в Белковском сельсовете состоялось 9 заседаний райсовета, 3 сессии Совета. Проведено два общих собрания граждан по вопросу о самоблагоустройстве и о строительстве дорог на 1948—49 учебный год.

Включая комиссия проверила состояние, все участки в колхозе «Брасная Звезда». Культурно-бытовая комиссия организовала в колхозе пять агрохимических кружков, обследовала мелиорацию, организовала по месту семим зерноуборочных и инвентарей войны. К работе комиссии широко привлекается сельский актив.

В работе сельсовета Совета имеются и недостатки. Вопросы, подлежащие постановкам комиссиям, на заседаниях райсовета и на сессиях Совета не обсуждаются.

Исполком оказывает организационную и методическую помощь депутатам, плохо контролирует исполнение решений.

Колхозы сельсовета плохо подготовились к сессии, имеются нарушения Устава сельско-хозяйственной артели, не выполнены планы мобилизации средств и лесозаготовительных работ.

Сессия райсовета приняла решение, направленные на улучшение дорожного строительства и работы Белковского сельсовета.

Новое в ориентации картофеля

Замечательное открытие академика Т. Д. Лисенко в области повышения урожайности картофеля — это предельно-высокая его обработка, называемая им артельской.

Известно, что картофельные клубни представляют собой утолщенные образования стебля называемого столоном. На клубнях располагаются глазки. Это — будущие почки будущих клубней картофеля. На каждом клубне бывает различное количество глазков, и в каждом глазке имеется до трех толстых, темных клубней, они первые толстые в рост, и чем их больше будет находиться в верхушечной части, тем мощнее будет куст картофеля.

Значит, первая задача заключается в том, чтобы отобрать самые крупные и здоровые клубни картофеля для посадки.

Помимо верхушечных почек, из боковых почек клубней развиваются второстепенные почки, которые в период прорастания верхушечных почек и даже на все время вегетации в большинстве остаются в спящем состоянии.

Предельно-высокая обработка картофеля путем артели, которая дает возможность отчасти пробудить к росту и боковые спящие почки, еще более увеличивает мощность семенной массы куста.

Сущность артели заключается в том, что обработанный семенной картофель рассаживают в 2—3 слоя в светлом помещении за 30—35 дней до его посадки и подвергают действию света и тепла.

В первую половину периода артели в помещении поддерживают температуру 15—16 градусов тепла. Такая температура дает возможность быстрее пробудиться почкам и пробудить в рост. Свет создает необходимые условия для образования зеленого ростка и не дает ему возможности вытягиваться.

Со второй половины периода артели температуру в помещении жарят в пределах 10—12 градусов тепла. Повышение температуры задерживает рост в длину, а за счет света возбуждается кре-

Продажа товаров на полях

МОДЧАПОВО. (По телефону). Во время осеннего сева сельхозколхозов райпотребсоюз организовал 79 пунктов и развозил для горожан на полях. Они продают различную посуду, сахар, мыло, табачные изделия, спички, соль и другие товары широкого потребления. Для продажи колхозники официально продают сельскохозяйственные и промышленные товары на 600.000 рублей. За эти последние уже продано товаров на 150.000 руб.

Дальше продаются различные товары. В Кудряхи (Кудряховское сельхозколхоз) и Андреев (Знаменское сельхозколхоз) регулярно вывозятся на полях сельскохозяйственные и промышленные товары. Они обслуживают колхозников.

АСИНО. (По телефону). Асиновское сельхозколхозное предприятие сельхозколхозники. Они обслуживают на полях сельскохозяйственных предприятий «Брасная Луна» и «Брасная Чулыш».

На полях передвижного магазина вывозятся хозяйственно-бытовые товары, спички, соль и другие товары. Магазины на полях вывозят на полях стан колхоза «Брасная Чулыш».

И. ШАПИРКО,
Член колхоза «Новая жизнь», Зоркяльцевского сельсовета, Томского района.

Продажа товаров на полях

МОДЧАПОВО. (По телефону). Во время осеннего сева сельхозколхозов райпотребсоюз организовал 79 пунктов и развозил для горожан на полях. Они продают различную посуду, сахар, мыло, табачные изделия, спички, соль и другие товары широкого потребления. Для продажи колхозники официально продают сельскохозяйственные и промышленные товары на 600.000 рублей. За эти последние уже продано товаров на 150.000 руб.

Дальше продаются различные товары. В Кудряхи (Кудряховское сельхозколхоз) и Андреев (Знаменское сельхозколхоз) регулярно вывозятся на полях сельскохозяйственные и промышленные товары. Они обслуживают колхозников.

АСИНО. (По телефону). Асиновское сельхозколхозное предприятие сельхозколхозники. Они обслуживают на полях сельскохозяйственных предприятий «Брасная Луна» и «Брасная Чулыш».

На полях передвижного магазина вывозятся хозяйственно-бытовые товары, спички, соль и другие товары. Магазины на полях вывозят на полях стан колхоза «Брасная Чулыш».

Посадка махори в Шегарском районе

25 колхозов Шегарского района: имени Ворошилова, «Гретья сталинская пятилетка», имени Ленина, «Брасная Звезда», «Новый путь» и другие посылают в текущем году на 130 гектаров махорку.

В колхозах созданы специальные звенья по выращиванию махорки. Районный отдел сельского хозяйства проводит трехдневный семинар по артели махорочных земель. В настоящее время звенья приступили к подготовке почвы для посадки махорки.

Заявление Трумэна

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Выйдя из зала объявляя в печати следующее заявление Трумэна: «То, что является предметом обмена взглядами в Москве между послом Смитом и Министерством иностранных дел Молотовым, то наше правительство считает, что ввиду принятой программой восстановления Европы, как орудия выражения политики, и недавних рекомендаций президента конгрессу относительно вооружения сил, далеко чтобы не было никаких неправых политических или инстинктивных в представлениях Советского правительства относительно политики нашего правительства. В соответствии с этим посол Смит был дано указание добиться встречи с министром Молотовым, чтобы как можно скорее вернуть политику Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и таким образом избежать всяких неблагоприятных последствий».

Вашингтон, 11 мая. (ТАСС). Выйдя из зала объявляя в печати следующее заявление Трумэна: «То, что является предметом обмена взглядами в Москве между послом Смитом и Министерством иностранных дел Молотовым, то наше правительство считает, что ввиду принятой программой восстановления Европы, как орудия выражения политики, и недавних рекомендаций президента конгрессу относительно вооружения сил, далеко чтобы не было никаких неправых политических или инстинктивных в представлениях Советского правительства относительно политики нашего правительства. В соответствии с этим посол Смит был дано указание добиться встречи с министром Молотовым, чтобы как можно скорее вернуть политику Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и таким образом избежать всяких неблагоприятных последствий».

Заявление Советского правительства по поводу казни в Греции

Как известно, за последние время усилились предостережения демократов в Греции призывающие к широкой поддержке массовых казней греческих патриотов, в числе которых немало признанных активных участников в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим Советский Союз в целях в отношении Н. П. Черчилль поручено Советского правительства передать министру иностранных дел Греции Надариду следующее заявление: «Советское правительство считает нужным обратить внимание греческого правитель...

О запрещении посевов на улицах, площадях, скверах, садах, парках, по дамбе и на склонах гор в городе

Решение № 206 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся 10 мая 1948 года

В целях охраны зеленых насаждений, поддержания порядка в парках и скверах, сохранении облика городского благоустройства, недопущения разнузданной и склочной гор, а также соблюдения санитарных правил в городе, исполнительный комитет на основании постановления ВКНС и СНК РСФСР от 30 марта 1934 года (С. У. № 17 ст. 186), решил:

Искажение заявления Советского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Обращает на себя внимание тот факт, что текст ортогонального заявления Советского правительства на заявление посла США в СССР Смит, передавший Государственному департаменту в печать, содержит ряд искажений.

Так, например, в той части сообщения заявления, где говорится о том, что восточный союз пяти западных государств «может быть направлен против тех государств, которые были союзниками во второй мировой войне», слово «то» в публи...

Иностранцы отклики на обмен заявлений между США и СССР

Тэйлор об обмене заявлениями между правительствами США и СССР

ВАШИНГТОН, 13 мая. (ТАСС). Выйдя из зала после визита президента Соединенных Штатов к третьему тайлеру в своей речи в сенате, произнесенной несмотря на обструкцию, упомянутой сенатором правого крыла, он заявил заявление Трумэна об обмене заявлениями между США и СССР...

К установлению правительства контроля над американскими железными дорогами

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). После установления правительства контроля над железными дорогами, почтовый министр Ройлс немедленно назначил региональных руководителей железных дорог 7 представителей разных железнодорожных компаний и провлек их в чин полковника. Затем Ройлс предложил руководителям трех железнодорожных забастовочных профсоюзов выдвинуть свои представители для оказания помощи региональным руководителям.

Контроль будет продолжаться до тех пор, пока конфликт, возникший в связи с требованием о повышении зарплат, не будет разрешен. Между тем, согласно сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Ройлс заявил, что восточное министерство пока не намерено пытаться разрешить этот конфликт. Руководители трех железнодорожных профсоюзов — машинистов, котельников и строителей — отменили забастовку только после того, как федеральный судья...

США

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк дейли ньюс» критически отзывается о заявлении Смит, говоря, что «смаковать на мир — как бы козвенно это ни делалось» — в такой момент, когда только что разоружили силы против ядерного противника. — это плохая тактика.

Тэйлор заявил, что Трусси «раскалывает наелем американского народа и народов всего мира» и добавил, что хотя...

Убийство сторонника Уоллеса в США

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). По сообщению печати, 7 мая в Чарлстоне (штат Южная Каролина) противника Уоллеса Рудольф Серро смертельно ранил ножом председателя «Европейского комитета за избрание Уоллеса президентом», популярного представителя местного профсоюза моряков, входившего в Комитте производителей профсоюзов Роберта Нью. Убийство произошло в помещении местного профсоюза, где Серро ранее устроил скандал, сорвав профсоюзное собрание, с которого он был изгнан. Указывают, что Серро связан с правым крылом профсоюза моряков.

Как указывает газета «Дейли воркер», чарлестонская полиция после ареста убийцы в заявлении для печати особо подчеркивала антикоммунистическое заявление Серро. По сообщениям полиции, Серро заявил, что он ударил Нью, находясь в «явном виде» и что «как бы то ни было, Нью был коммунистом и сторонником Уоллеса».

10-тысячная демонстрация протеста в Нью-Йорке против демонстрации антисоветского фильма

НЬЮ-Йорк, 12 мая. (ТАСС). Несмотря на провокации, устраиваемые фашистскими группами, а также на полицейские репрессии, свыше 10 тысяч прогрессивных американцев участвовали вчера в массовой демонстрации в Нью-Йорке против киноленты «Рокс», протесту против показа антисоветского фильма «Жизненный запечатление».

Участники из профсоюзной организации «Катюши-ветераны войны» попытались устроить провокационную демонстрацию перед зданием кинотеатра, здесь плаката, обфигурившие фильм. Сотни полицейских, в том числе конных, напали на прогрессивную демонстрацию и арестовали нескольких демонстрантов.

Выступление Уоллеса в Мэдисон-сквер Гардене

НЬЮ-Йорк, 11 мая. (ТАСС). Выйдя из зала после выступления Смитом в честь урочья партии Уоллеса, выступил в Нью-Йорке на митинге в Мэдисон-сквер Гардене, организованном Национальным комитетом борьбы за избрание Уоллеса на пост президента, в речи, транслировавшейся по радио по всей стране, говоря приветствовал обмен мнениями между Министерством иностранных дел Молотовым и послом Смитом. Уоллес отдала свое «открытое письмо Сталину», которое, по словам Уоллеса, было подготовлено до его отъезда об обмене мнениями между Молотовым и Смитом, и горю призывал к мирному урегулированию всех разногласий между Соединенными Штатами и Советским Союзом на основе «совместного экономического сотрудничества, направленного и управляемого производителями и к тому, чтобы помочь прогрессивным людям вернуться на путь мирного объединения».

Уоллес заявил, что в настоящее время Соединенные Штаты для поддержки холодной войны приносят в жертву всеобщее приращение и много то, что представляет собой общественный интерес. Уоллес сказал: «Наша принявшая политика склонила выгода нескольких гигантских корпораций и монополий, но эти выгоды выжимаются из рабочих, крестьян и миллионов предпринимателей, которые идут на приращение вступают в промышленность. Мы вникаем в жесткую конкуренцию, наш уровень жизни и наемный на будущее, променяв все, что имеем на войну. Во время недавней войны в Соединенных Штатах был принят тот факт, что русские действительно стремились создать демократический образ жизни. Хотя мы не одобряли методов, применявшихся ими ранее, мы считали, что многие из их крупных морей явились следствием этого противоборствующего демократического и антикоммунистического мур».

Шахматный чемпионат мира

13 мая в Колонном зале Дома Союзов игрался 24-й, предпоследний, тур мэтч-турнира на первенство мира по шахматам. В этом туре встретились Ботвинник с Ревеским и Эйве со Смысловым. Обе эти партии проходили исключительно напряженно, так как от их исхода зависело, какое место в турнире. На это место, как известно, претендуют Смыслов, Ревеский и Эйве.

Триографические газеты «Красное знамя» требуют

Триографические газеты «Красное знамя» требуют квартир или комнат. Условия по договорности Тольком обеспечены. Обращаться: пресект имени Ленина, № 11, к директору.

Томский гормолзавод вырабатывает мороженое

Томский гормолзавод вырабатывает мороженое высших сортов (лезовое и фасоновое) в брикетах: СЛИВОЧНОЕ, МОЛОЧНОЕ, МОЛОЧНО-ФРУКТОВОЕ, АРОМАТИЧЕСКОЕ.

Томскому государственному диалогическому институту требуются: грузчики, после низ строительных рабочих, агент по связям, мастера, штукатуры, слесари, электрики. Условия по договорности. Обращаться: улица Кисельская, № 60, ж/д. 2-2

Томский гормолзавод вырабатывает мороженое

Томскому государственному диалогическому институту требуются: грузчики, после низ строительных рабочих, агент по связям, мастера, штукатуры, слесари, электрики. Условия по договорности. Обращаться: улица Кисельская, № 60, ж/д. 2-2

Томский гормолзавод вырабатывает мороженое

Томскому государственному диалогическому институту требуются: грузчики, после низ строительных рабочих, агент по связям, мастера, штукатуры, слесари, электрики. Условия по договорности. Обращаться: улица Кисельская, № 60, ж/д. 2-2

Расписание радиопередач на 15 мая

В 18.00 — Объявления и информация. 18.10 — Песни друзей «Стальной линии» А. Новикова и В. Морозова. 18.30 — «Общая история», 18.45 — «Обзор газеты «Красное Знамя» за неделю, 19.00 — Концерт художественной самодеятельности гор. Томска, 19.20 — Передача «Люди, обогатившие время», 19.35 — Концерт джаз-музыки. 20.00 — Студенческие стихи и песни. 20.40 — Передача из цикла «Лучшие песни советской страны». Литературно-музыкальный очерк «С. Я. Ломоносов». 21.50 — Выпуск П. И. Чайковского. 22.00 — Трансляция концерта уланов Томского музыкального училища из областного театра драмы.

Доводится до сведения граждан, учреждений и организаций, что Центральное справочное бюро на эвакуированных, находящееся в г. Бугуруслане, Чкаловской области, прекращает свою деятельность с 25 мая 1948 года.

Томский гормолзавод вырабатывает мороженое

Томскому государственному диалогическому институту требуются: грузчики, после низ строительных рабочих, агент по связям, мастера, штукатуры, слесари, электрики. Условия по договорности. Обращаться: улица Кисельская, № 60, ж/д. 2-2

Томскому государственному диалогическому институту требуются: грузчики, после низ строительных рабочих, агент по связям, мастера, штукатуры, слесари, электрики. Условия по договорности. Обращаться: улица Кисельская, № 60, ж/д. 2-2